# 首次参加"奥林匹克周"



### 十五运会步手枪 五项超世界纪录

第十五届全国运动会射击步手枪 项目上周末在广州收官,共有10人次 在五项比赛中打出超世界纪录的成 绩。其中,安徽一队胡凯/姚千寻组合 在10米气手枪混合团体资格赛中打 出超世界纪录的592环,并在决赛中 以17比9击败山东二队马千珂/田坤 正组合,摘得该项目金牌。

姚千寻和胡凯搭档,在今年四站 射击世界杯混合团体项目中斩获2金 2银,表现抢眼。本次资格赛,两人分 别打出298环和294环,总成绩592环 超过了印度组合于2021年创造的587 环世界纪录。

在决赛"抢16"赛制中,双方开局 比分交替上升至6比6。随后胡凯/姚 千寻连续得分,以15比7率先拿到赛 点。尽管对手奋力追回一局,安徽组合 仍以17比9锁定胜局。上海一队姜冉 馨/吴嘉宇组合获得铜牌。

"整体来说我们两个发挥都挺好 的,打的时候我就想着专注当下,好 好体会过程。"20岁的芜湖姑娘姚千 寻赛后说。

这是23岁的安庆小伙胡凯在本 届全运会的第二枚金牌,他此前随安 徽队夺得男子10米气手枪团体冠军。 虽然本届赛事未能卫冕个人项目冠 军,但胡凯坦言,这次经历让自己获得 了新的成长视角。"个人失利对我来说 是好事。我不会只以全运会为目标,要 从更高的立场看待未来。

另外,陕西队的刘宇坤在男子50 米步枪三姿决赛中打出470.1环(原世 界纪录468.9环);山西队的苗婉茹在 女子50米步枪三姿资格赛中打出597 环(原世界纪录596环);浙江女队在 10米气步枪团体比赛中打出1903.6 环(原世界纪录1902.0环);上海女队 在10米气手枪团体比赛中打出1745 环(原世界纪录1740环)。

"想到会有超世界纪录,但没想到 会这么多。"中国国家手枪射击队领队 杜丽表示,"这次全运会的场馆硬件和 软件条件都非常优秀,为运动员提供 了理想的比赛环境,是他们取得佳绩 的重要保障。"

杜丽还提到,本届比赛中多名年 轻选手崭露头角,展现了中国射击可 喜的后备力量。"比如安徽队14岁的 刘子阳,以及2009年出生的河北选手 赵桃桃,他们的表现,对于我们洛杉矶 奥运会的备战来说,是一种鼓舞。

根据国际射联的相关规定,国家 级比赛成绩不计入国际射联成绩统 计系统,因此这些成绩不会被承认为 正式的世界纪录。 (东番)



在赛事期间宣布,担任了18年"武术形象大使"的知名影星李连杰正式 卸任,交棒吴京接任。卸任后的李连杰被国际武联授予了一个新的身份: 001号终身志愿者。李连杰表示,今后他最想做的,是去帮助更多普通武 术爱好者实现梦想。图为李连杰在接受媒体采访。 新华社发

一年一度的"奥林匹克周"上周 在瑞士洛桑举举行,依旧是以孩子 参与为主,依旧是在奥林匹克博物 馆门口举行。与以往不同的是,今 年国际武术联合会首次参加了这 传统活动。

"奥林匹克周"是奥林匹克博物 馆的旗舰活动。五天的时间里可以 吸引几千名(洛桑人口约14万)少年 儿童参与体育和文化活动,2024年更 是创下了约8700名参与者的历史纪 录。活动的主要目标是促进少年儿童 参与体育运动,探索和尝试新的运动 项目,全方位宣传以"卓越、尊重、友 谊"为核心的奥林匹克价值观。

武术将在2026年达喀尔青奥会

上首次成为正式比赛项目,因此如 何推动武术在全世界范围内的发展 也提上了国际武联的日程。

国际武联表示,这是一个非常 值得利用的向少年儿童介绍和推 广武术的平台,因此在今年参加了 "奥林匹克周"活动,并向世界广发 "英雄帖",召集"武林青年高手",争 霸青奥会

今年的"奥林匹克周"依旧有超 过40个项目,主要的参与伙伴都是 总部位于洛桑和周边地区的国际体 育组织,内容涵盖夏季和冬季奥运 项目、博物馆工坊、艺术工坊、以及 与体育相关的职业工坊(例如摄像/ 转播)和娱乐活动等。在洛桑当地政 府的帮助下,临时封闭了奥林匹克 博物馆前的湖边大道,并免费开放 奥林匹克博物馆、奥林匹克公园和 博物馆隔壁的爱丽舍中学。

据国际武联介绍,他们特意从 法国邀请了具有丰富的儿童武术启 蒙经验的教练,洛桑武术学校的创 始人和教练,以及达喀尔青奥会武 术推广大使组成了一个由中瑞法三 国、老中青三代人、男女都有的具有 多样性的教练队伍。每天接待上百 名各个年龄段的参与者,可以学习 的内容包括刀术、棍术、枪术、太极 拳、长拳等。现场的指导人员还包括 在今年世界武术锦标赛上赢得棍术 银牌的法国选手、达喀尔青奥会欧 洲区大使洛安。

洛安介绍说,每天参与的人群 呈现出丰富多样性,有的孩子返场 多次,就为了尝试不同的器械,还有 人从日内瓦和法国远道而来,达喀 尔青奥会组委会的参会人员也来进 行了体验。 (东番)

## 巴黎奥运公平竞赛奖揭晓

2024年巴黎奥运会公平竞赛奖 上周揭晓,获奖者分别是十项全能选 手桑德尔·斯科特海姆、主持人安东尼 奥·罗哈斯,以及德国奥林匹克体育联 合会及德国赛艇联合会

来自挪威的斯科特海姆获奖的原 因并非他的成绩,而是他展现出的坚 持与体育精神。在巴黎奥运会男子十 项全能比赛中,他在撑杆跳高项目中 未能越过横杆、未取得成绩,但仍选择 继续完成剩余比赛。尽管已失去奖牌 希望,他依然坚持到最后,并在最后 项1500米比赛中为同胞、同时也是竞 争对手的马库斯·罗特加油,帮助后者 以刷新全国纪录的成绩夺得金牌。

巴黎奥运会期间,主持人罗哈斯 作为埃菲尔铁塔体育场的DJ,在女子 沙滩排球决赛中,通过播放约翰·列侬 的经典歌曲《Imagine》,化解了巴西选

手安娜·拉莫斯与加拿大选手布兰迪· 威尔克森之间的紧张气氛。音乐让两 位选手露出微笑,也让观众感受到体 育的包容与和平之美。

德国奥林匹克体育联合会及其国 家赛艇联合会获奖,是因为他们在巴 黎奥运会上向一名来自白俄罗斯的中 立运动员、单人双桨赛艇选手亚乌赫 尼·扎拉提伸出援手。扎拉提的赛艇因 海关滞留无法使用,德国方面主动借 出了一艘赛艇。尽管扎拉提是德国选 手奥利弗·蔡德勒的主要竞争对手之 一,他们仍毫不犹豫地提供帮助。最 终,蔡德勒夺得男子单人双桨金牌,扎 拉提获得银牌。

奥运公平竞赛奖由国际奥委会认可 的组织——国际公平竞赛委员会设立 并评选,旨在表彰奥运赛场内外展现出 的团结互助与公平竞赛的事迹。(葛柔)



北京时间10月19日,莱巴金娜举 "杯"庆祝。当日,在WTA宁波网球赛女 单决赛中,哈萨克斯坦名将莱巴金娜在 先失一盘的情况下,以3比6、6比0、6比2 逆转战胜俄罗斯选手亚历山德洛娃,职 业生涯首度在宁波封后。 新华社发